



# 2023—2024年哈尔滨冰雪季盛大启幕 百余项冰雪活动 来冰城可劲嗨

□本报记者 刘钢/文 王东/摄

“龙年游冰城·一起迎亚冬”。20日,由哈尔滨市人民政府主办,哈尔滨市文化广电和旅游局、亚布力管理委员会承办的2023—2024年哈尔滨冰雪季启幕仪式在亚布力阳光度假村举行。

## 除了滑雪还是制造快乐的度假地

20日,亚布力阳光明媚,人声鼎沸。来自全国各地的千余名滑雪发烧友、游客相聚在这里。一同迎接2023—2024年哈尔滨冰雪季的到来。

亚布力阳光度假村总经理和慧杰表示,为了让雪友们拥有一个更美好的雪季,阳光度假村不仅在滑雪方面增加了压雪车,以提升面条雪的品质,还换了抱索器以保障索道安全,同时采购了进口新雪板改善滑雪体验。“在服务上,我们引进了多种特色美食,让这里不只是滑雪场,还是制造快乐的高端舒适度度假地。”和慧杰说。

据介绍,这个冬天,亚布力滑雪旅游区以“燃情亚冬会、多彩亚布力”为主题,以节庆活动为主线,以赛事论坛为引擎,全链条、多维度、立体呈现缤纷滑雪季。

## 百余场冰雪活动可劲嗨

今冬哈尔滨冰雪季以“龙年游冰城·一起迎亚冬”为主线,布局四大冰雪篇章,



构建七大冰雪板块,推出百余项冰雪活动,实施“十大行动”和“百日行动”,打造最具特色的冰雪旗舰产品、冰雪精品线路和品牌节庆活动,不断提升旅游服务质量,充分释放冰雪旅游消费潜力,擦亮哈尔滨国际冰雪文化名城形象。

今冬以滑雪、研学、自驾为时尚玩法,哈尔滨推出冰雪大世界、亚布力高山滑雪、松花江冰雪嘉年华等10项冰雪体验产品;依托伏尔加庄园、玉泉狩猎场滑雪场、平山神鹿滑雪场等推出哈尔滨近郊1小时滑雪旅游线路;串联推出梦幻冰城之旅、冰雪艺术之旅、冰雪文化之旅等10条冰雪特色旅游线路;举办文体旅融合发展(冰

雪主题)交流活动暨冬季文化和旅游惠企乐民活动,推出一系列惠企乐民举措。

## 让“哈亚雪”金字招牌更靓

2023—2024年冰雪季启幕的同时,哈尔滨旅游集散中心也开始启动冬季运营。目前,该中心已开通3条景区直通车线路,分别是哈尔滨至雪乡、哈尔滨至亚布力、哈尔滨至玉泉滑雪场。一路美景、美食相伴,感受惊险与刺激,体会民俗与风景,“哈亚雪”黄金线路正等待游客到来。

今冬,梦幻冰雪大世界全面升级,园区面积超80万平方米,史上规模前所未

有,产品服务全面提质升级;哈尔滨极地公园提出“冰天雪地、大美龙江,淘学企鹅、温暖极地”,原创一张寻鹅地图、四大打卡线路,举办最大规模企鹅巡游;伏尔加庄园推出中国首创的城堡越野滑雪,滑雪者在城堡中穿行,如同置身于油画之中。还有美轮美奂的索菲亚教堂、欧陆风景中央大街,锅包肉、铁锅炖、糖葫芦、马迭尔冰棍让游客感受哈尔滨最美的味道。



## “高科技”启用跨年存冰 冰雪大世界今冬提前开园

本报讯(郑莹卓 记者 张鸣霄)随着气温逐渐走低,哈尔滨冰雪大世界梦幻之旅即将再度开启。为了让冰雪大世界尽早同市民和游客“见面”,哈尔滨冰雪大世界股份有限公司启用“高科技”存冰,提前建设哈尔滨冰雪大世界。目前,园区正在紧锣密鼓地进行筹备工作,力争在12月中上旬,比往年提前将一座美轮美奂的冰雪王国展现在世人面前。

依照惯例,每年在上一年度采冰建设期,哈尔滨冰雪大世界都会额外挑选出一批品相好的冰体储藏备用。上年度储存了一整年的10万立方米天然冰体,创历届最大存冰量记录。近日,这些存冰将陆续“重见天日”,投入到哈尔滨冰雪大世界前期



建设中,以确保提前开园。

这10万立方米的“跨年冰块”,是利用传统储冰与现代多层保温技术相结合的

方式储存的冰体,是科技创新的成果。哈尔滨冰雪大世界股份有限公司储冰“黑科技”的运用,使存冰场能够为冰体提供适宜的储存条件——低温、避光、隔热、密封,即使在气温超过30℃的盛夏,也能确保冰体不会融化。

为了保证存冰的品质能够达到建筑要求,存储期间,还要注意诸多细节,比如冰块的堆叠方式、底部的防潮遮盖物的维护、定期的检查等等。

今年的10万立方米存冰主要用作第二十五届哈尔滨冰雪大世界的前期建设,以确保冰体的供应跟上建设的速度。待到松花江的冰层冻到足够的厚度时,采集新冰也将启动。



## 集齐45个亚奥理事会成员 长春亚冬会 创造多项历史纪录

本报讯(记者 张堃雷)第六届亚冬会举办时间是2007年1月28日至2007年2月4日,举办地点是中国长春,参赛国家/地区有26个,比赛项目包括自由式滑雪、高山滑雪、跳台滑雪、越野滑雪、冬季两项、冰球、花样滑冰、速度滑冰、短道速滑、冰壶。

本届亚冬会创造了45个亚奥理事会成员全部参加的历史,是亚洲冬季运动史上规模最大的冰雪赛事,也是亚洲奥林匹克大家庭全部45个成员在亚冬会上的首次大团圆。其中,26个国家和地区派出了802名运动员参赛,其余代表团则派出官员出席了本届亚冬会。

在开幕式的点火仪式上,花样滑冰女子运动员陈露将火炬交给短道速滑运动员李佳军,李佳军又将圣火转交至五位长春籍的中国运动员,在圣火台下面点燃了主火炬。

在会徽、吉祥物等形象设计上,举办地长春也力求展现当地文化特色。会徽“飞越”以两个英文字母“C”组成,是跳台滑雪运动的造型,既代表第六届亚冬会的举办国“中国”、举办城市“长春”,又体现了更高、更快、更强的奥林匹克精神。吉祥物是梅花鹿“鹿鹿”,不仅反映出长春是中国梅花鹿之乡,也彰显了中国人民热情好客的特质以及体育的魅力与活力。

## 雪乡旅游直通车 恢复发车了

本报讯(记者 刘希阳)20日起哈尔滨至雪乡旅游直通车恢复发车,21日起雪乡至哈尔滨旅游直通车恢复发车。

龙江交投龙运雪乡旅游直通车于20日8时起恢复运营,本次直通车途经亚布力西站、亚布力度假区、二浪河风景区,最终抵达雪乡。自11月20日起,直通车将每天在哈尔滨和雪乡景区两地对发多个班次,保证游客的出行需求。其中,哈尔滨至雪乡直通车每天8时首发,上车地点可以选择松花江观江索道(通江街218号),或哈西游客集散中心(哈西公路客运站);雪乡至哈尔滨直通车每天10时首发。

龙江交投龙运雪乡旅游直通车除开通哈尔滨至雪乡往返直通车外,陆续还会增加亚布力西站至雪乡区间直通车,为乘坐高铁前往雪乡景区的游客提供高速、便捷的一站式服务。



## 四大经典雪雕赛事陆续开始报名

本报讯(记者 张鸣霄 文/摄)记者从太阳岛风景区资产经营公司获悉,每年冬季在哈举办的四大经典雪雕赛事即将与第三十六届太阳岛雪博会一起如约而至。第9届黑龙江省大学生雪雕比

赛、第9届全国大学生雪雕比赛、第24届黑龙江省雪雕比赛、第30届全国雪雕比赛等四大雪雕赛事将于12月11日至12月29日,在哈尔滨太阳岛雪博会园区相继举行。

### 报名时间

第9届黑龙江省大学生雪雕比赛

11月20日—11月30日

第9届全国大学生雪雕比赛

11月21日—12月5日

第24届黑龙江省雪雕比赛

11月26日—12月10日

第30届全国雪雕比赛

12月1日—12月15日

